

Ciudadela (Menorca) sábado 18 de Abril de 1936

Hay que defender la escuela

No hace mucho tiempo daban cuenta los periódicos de la actitud adoptada por los católicos ingleses ante los nuevos proyectos de aquel Gobierno sobre reforma de la instrucción pública. En dichos proyectos se da facultad para que las autoridades locales entiendan en las reformas, mejoras y transformaciones de los establecimientos docentes, y como que en algunos sectores de la opinión británica existen tendencias de arraigada antipatía hacia cuanto significa «papismo», entregada la organización docente en manos de las autoridades locales, éstas han de perjudicar grandemente a nuestra religión. No es esto sólo. El nuevo proyecto condiciona las aportaciones de ayuda económica parcial para la adquisición de solares o construcción de edificios, con la cesión del derecho de nombramientos de maestros, conservándose, sin embargo, con la dirección de las escuelas la potestad de examinar la aptitud de los solicitantes en cuanto a sus conocimientos religiosos que en clase deberán transmitir a los alumnos. Finalmente, si en las escuelas no subvencionadas las autoridades locales perciben que a ellos asisten niños cuyos padres requieren que les sea explicada la religión según el programa oficial del Estado (anglicano), si no hubiera en la localidad un edificio escolar donde puedan recibir esta instrucción, se reservará una hora especial para la enseñanza religiosa de tales criaturas, pero dentro del mismo edificio.

Uno de los que más se ha distinguido en sus protestas enérgicas contra el proyecto del Gobierno británico ha sido el arzobispo de Westminster, quien en una declaración estampaba frases como esta: «el Gobierno entrega piedras donde pedimos pan». Es que se da un trato de favor a los protestantes, que no existe para los niños católicos que no pueden muchas veces recibir la debida instrucción religiosa en las escuelas.

¿Qué dirían los católicos ingleses si tuvieran que vivir en nuestra desgraciada España? Aquí «el servicio de la cultura es atribución

esencial del Estado, y lo prestará mediante instituciones educativas enlazadas por el sistema de la escuela unificada». Y los derechos naturales de los padres sobre la educación de los hijos, se ven conculcados sin que hallen eco sus reclamaciones porque tales derechos se los reserva esencialmente el Estado, y en el deseo de unificar la enseñanza se llega a decretar la coeducación de niños y niñas con grave peligro para la moralidad.

«Los maestros, profesores y catedráticos de la enseñanza oficial son funcionarios públicos. La libertad de cátedra queda reconocida y garantizada.» Pero se prohíbe la enseñanza religiosa que será sustituida cuanto antes, pues los religiosos no tiene derecho a enseñar aunque tengan todos los deberes ciudadanos y sean todos los ciudadanos iguales ante la ley.

«La libertad de conciencia y el derecho de profesar y practicar libremente cualquier religión quedan garantizados en el territorio español», pero «la enseñanza será laica» aunque sean católicos los que la reciben y los que la pagan y aunque se violenten derechos y conciencias inviolables.

«La República legislará en el sentido de facilitar a los españoles económicamente necesitados el acceso a todos los grados de enseñanza, a fin de que no se halle condicionado más que por la actitud y la vocación», pero esta aptitud no bastará probarla en un examen, sino que será necesario que la certifique un maestro nacional a cuya escuela tendrá que asistir so pena de no poder ingresar en la segunda enseñanza.

¿Se quieren más trabas para la enseñanza religiosa? El laicismo del Estado se quiere imponer a la fuerza a los ciudadanos libres, y los que es más cruel a los ciudadanos inocentes e indefensos, a los niños cuya alma tierna se malea tan fácilmente al contacto con el mal. ¿Se quejan los ingleses? Tienen razón de sobra al hacerlo puesto que la libertad de enseñanza es una de las cosas más sagradas; pero ¿que harían si les hubiera tocado vivir en nuestra infortunada España? ¿Realmente somos dignos de lástima y de compasión!

¡Hagamos lo imposible para defender nuestras escuelas!

J. FACUNDO.

Ciudadela, Abril 1936.

CONTRA HUMEDADES

BIANCO

Unico producto que ofrece la garantía de siete años de experiencia en aplicaciones efectuadas en esta ciudad con resultados asombrosos.

Donde hay **Bianco** desaparece la **Humedad**.

Maderas para construcciones: vigas, caballetes, etc., etc.
Loza sanitaria: cuartos de baño, lavabos, waters, bidets, etc.
Azulejos de todas clases, colores y dibujos para cocinas, y biselados para bañeras.
Baldosas y baldosillas de vidrio para ciaraboyas.

OTROS MATERIALES - PRECIOS VENTAJOSOS.
Sebastián Piris, S. Cristóbal, 1 y S. Sebastian, 12 - (Carpintería)

El desarrollo de la industria

Se ha resuelto el problema del caucho sintético

En la Exposición Internacional de Automóviles y Motocicletas recién celebrada en Berlín la I. G. Farbenindustrie ha presentado los resultados prácticos de los trabajos químicos y físicos alemanes relativos a la producción del caucho artificial. Estos resultados son sorprendentes, pues aunque ya sabíamos que Fritz Hoffman y sus colaboradores habían logrado producir el «Isopren» y el «Butadien», el público ya había olvidado tales ensayos, ya que los artículos fabricados con esos productos, llamados «metil caucho», no habían dado en la práctica el resultado apetecido a no ser en tipo duro, y por esta razón inmediatamente después de la guerra se suprimió la fabricación del caucho blando.

No obstante el problema siguió intrigando la atención de los químicos y en 1926 se iniciaron ensayos de producción de caucho artificial, en los cuales se invirtieron considerables cantidades. Hoy, transcurridos diez años, podemos afirmar que se ha resuelto el problema; hemos visto, en la Exposición mencionada, caucho sintético tan perfecto, que responde a las superiores exigencias de la técnica moderna, ya que, prácticamente, supera el caucho natural.

Para dar una idea de lo que decimos, bastará con tener en cuenta que ese caucho resiste incólume el contacto de la gasolina y del aceite; el calor, el roce y la acción corrosiva de ciertos productos quí-

micos, son resistidos con mucha más eficacia. Sus cualidades mecánicas no se modifican a temperaturas de 80 a 90° centígrados y no tiene tampoco, el grave inconveniente de envejecer que acusa el caucho natural; su solidez es mayor cuando menos en un treinta por ciento.

Ante nuestra curiosidad, nos manifestaron que los materiales de que procede el «Butadien», son carbono y carbón. Se produce en el arco voltaico, carburo de calcio, de este se obtiene acetileno y luego butadieno, gas que se puede llevar fácilmente al estado líquido. La estructura molecular que transforma el «Butadien» en caucho, puede conseguirse por distintos procedimientos, obteniendo, según ellos, caucho de diversas cualidades. El caucho sintético alemán se denomina «Buna», distinguiéndose las distintas clases añadiendo a este vocablo cifras y letras.

El «Buna» combinado con azufre, puede ser vulcanizado y el producto que se obtiene, es también muy superior al caucho duro natural.

Indudablemente este nuevo descubrimiento ofrecerá múltiples ventajas en determinados sectores, sobre todo en la industria del automóvil, ya que el caucho blando empleado en la construcción de estos, entra en contacto, frecuentemente, con la gasolina y el aceite. Por otra parte ya sabemos la mala influencia del calor sobre los neumáticos, defecto, este, que desaparece con el nuevo material, ofreciendo la ventaja de poder aumentar la velocidad sin temor al recalientamiento de las gomas.

Se ha demostrado la existencia de estas ventajas en ensayos con

40 vehículos muy cargados. Estos coches recorrieron diariamente trayectos de 600 kilómetros, por malos caminos y a una velocidad media de 50 kms. por hora. En lo recorrido hasta la fecha (1.200.000 kms.) se ha probado que la solidez del nuevo material supera, por término medio, en un 30 por ciento al caucho natural.

CECILIO A. RIBOT.

Al público.

Se pone en conocimiento del público, que en la Plaza de Colón, núm. 30, se establece un taller de reparaciones de **AUTOS** y la **PARTE ELÉCTRICA** de los mismos, y toda clase de motores. Trabajos garantizados por

Emérico Jöel.

Teatro del CIRCULO ARTISTICO

Hoy a las 9'15 - Domingo y Lunes a las 6 y 9'15

LA VERBENA DE LA PALOMA

ROMANZA RUSA (Ojos Negros)
por Imperio Argentina.

Dibujos y Variedad.

NOTICIAS

La Isla de las Ratas.

Nos preguntaba un amigo hace unos días que era la Isla de las Ratas y como se había efectuado la voladura de la misma. Se trata de un obrero sencillo y humilde que no ha visto jamás el puerto de Mahón, y naturalmente estaba en ayunas de que existiera tal isla, cuyo nombre no deja de ser llamativo, y no comprendía el empeño en hacer volar toda una isla. ¡Casi nada!

Hay que fijar los términos. En lenguaje ordinario aquello era un islote, isla pequeña y despoblada; pero, para unos habitantes tan pequeños como las ratas, aquel peñasco tenía la categoría de isla y se la denominó Isla de las Ratas. Islote de las ratas sería algo parecido a nuestra Galera, el peñasco solitario que hay a la entrada de la Cala del Degollador, y como el del puerto de Mahón tenía mayores dimensiones se la calificó de isla, Isla de las Ratas.

La famosa isla ha desaparecido. Una empresa agujereó su superficie, y penetró en sus entrañas para conmovérlas, y abrirlas y esparcirlas por el fondo del mar hechas pedazos. La dinamita al servicio del hombre ha realizado la obra destructora. El puerto de Mahón, el magnífico puerto de Mahón se ve libre de un antiguo y feo obstáculo, y los vapores correos y los buques de guerra con más seguridad surcarán sus tranquilas aguas. De la Isla de las Ratas sólo queda el nombre.

¿Desaparecerá un día Menorca, como ha desaparecido la pequeña isla? ¿Se la tragará un día el mar embravecido? ¿La consumirá el fuego devorador que arde en las entrañas de la Tierra? ¿La destruirán en días de lucha escuadrillas de aviones que arrojen gases mortife-

ros y bombas explosivas sobre nuestras ciudades y nuestros campos? Dios sabe lo que nos espera. Las fuerzas de la naturaleza son arroadoras e imponentes, y el ingenio humano, de cada día más atrevido, consagra muchos de sus inventos al servicio del mal, del odio entre pueblos y naciones.

No olvidemos que la lucha que se dibuja en el cielo de Europa se desarrollará en el Mediterráneo, y para aquellos días Menorca desempeñará un papel trascendental.

Espectáculos en la Unión de Derechas.

Hoy sábado 18 de Abril. Noche a las 9.

Gran audición, con Radio Gramola «Atwater Kent, de discos seleccionados de Marina, Luccia, Tempestad, Gitanes, Tosca, Traviata, Luisa Fernanda, Claveles, Nobleza Baterra y otras, obsequio a nuestro distinguido público, de don Pedro Bugar, representante de la Casa, en esta de Ciudadela.

Entrada libre para Sres. Socios y familias.

Mañana, domingo 19 de Abril. Noche a las 9.

Extraordinaria Función Teatral a cargo del Grupo Cultural del Oratorio Festivo Salesiano, que con gran ajuste y lujosa presentación, pondrá en escena, el emocionante drama en 3 actos y en catalán,

Lo Misteri del Bosc

REPARTO: Perot, Sr. Lorenzo Mercada; Josep, Sr. José Allé; Pere Joan, Sr. Pedro Casasnovas; Ferrán, Sr. Salvador Pons; Llartuga, Sr. Miguel Taltavull; Llueta, señor Andrés Anglada; Sr. Climent, Sr. Rafael Hernández.

Los entreactos serán amenizados con discos de actualidad.

Nota: Las invitaciones para el acto del domingo podrán recogerse en las dependencias de esta Sociedad de 12 a 1 de la mañana y de 3

a 4 y media de la tarde, del mismo día.

IMPORTANTE: Los poseedores de invitación personal, tendrán derecho a la adquisición de una participación del nuevo ¡Gardol! 23.753 del sorteo de la Lotería Nacional del 11 de Mayo, que la Comisión Recreativa de «Unión de Derechas» ha adquirido, para los asiduos concurrentes.

En el «Círculo Católico».

Mañana, domingo, a las 9 de la noche, dará una Conferencia sobre el tema: «La Acción Católica», que contra el socialismo y modernismo social el Rto. Sr. D. Nicolás Gorriás Mir, Pbro. Profesor del Seminario.

El acto será amenizado como de costumbre.

Compromisarios.

El domingo pasado se constituyó la Junta Provincial del Censo de Baleares y presentaron instancia para ser propuestos para compromisarios por la vigésima parte de los electores de la circunscripción, los señores don Luis Zifortza Villalonga, don José Amengual Ferrer, don Gabriel Cortés Cortés, don Jerónimo Massanet Sampol y don Jorge Andreu Alcover.

Terminada la reunión de la Junta, sin que se hubiese formulado protesta ni reclamación alguna, se acordó:

Ordenar que el próximo domingo, día 19, se constituyan las Mesas electorales, según dispone la Ley electoral, a cuyo efecto se comunicará dicho acuerdo por el medio más rápido posible a los Presidentes de la Juntas Municipales del Censo.

De lotería.

Continúa la fiebre por la lotería, que parece va en aumento a medida que nos acercamos al once de Mayo. Los billetes, en participaciones, son despachados con una rapidez asombrosa. Nos aseguran que Ciudadela juega más de setecientos billetes del sorteo extraordinario del próximo mayo.

CENTRO DE S. MIGUEL

Las personas que deseen pasar dos horas agradables acudan mañana al salón-teatro de este Centro donde podrán oír escogidos trozos de canto y de declamación de lo mejor del repertorio del grupo cultural de dicha sociedad.

La función empezará a las 5 y media.

Día de retiro espiritual.

Lo practicarán mañana, domingo, las socias y aspirantes de la Juventud Católica Femenina, asistiendo a los actos del siguiente horario:

En la iglesia parroquial de San Francisco, a las siete y media, Misa de comunión; a las diez, Misa mayor, tomando parte activa en el canto de motetes y Misa.

A las tres de la tarde: procesionalmente se dirigirán a la Capilla de la Pila Bautismal, donde pronunciará breve plática el Sr. Económico y acto seguido se leerá la Renovación de las promesas del santo Bautismo. Seguidamente, Acto de consagración a la Virgen ante el

altar mayor y canto de un motete. Visita al Santísimo y bendición con Su Divina Majestad.

A las seis, para las socias de Juventud Católica Femenina, plática, exámen y bendición eucarística.

Funeral.

El próximo lunes, a las diez y cuarto y en la iglesia de Santa Clara, se cantará solemne funeral en sufragio del alma de don Gabriel de Squella, q. e. p. d., de cuyo fallecimiento se cumple el aniversario.

Memoria.

«Mutualidad de Accidentes de Mallorca» acaba de publicar la Memoria correspondiente al ejercicio de 1935, y hemos sido obsequiados con un ejemplar. De la lectura de la Memoria se deduce el estado próspero y el desarrollo pujante de dicha entidad mallorquina en beneficio de sus numerosos socios.

Nos place reproducir los siguientes datos relativos al último ejercicio y demostrativos de la importancia de su labor:

Se ha pagado por accidentes 231 mil 805'10.

Por suministros farmacéuticos 19.602'60.

Por personal facultativo 57.489'65.

Por incapacidades permanentes parciales 40.611'85.

Por incapacidades permanentes totales 33.658'86.

Por incapacidades permanentes absolutas 3.397'05.

Por fallecimientos 86.066'37.

El superávit es de 92.341'57 ptas. Inserta varios cuadros estadísticos de accidentes y el final Diagrama demostrativo del desarrollo experimentado por la Mutualidad desde su fundación.

Felicitemos a la Junta Directiva de «Mutualidad de Accidentes de Mallorca» y agradecemos el ejemplar recibido.

A Lourdes.

Se organiza otra peregrinación mallorquina a Lourdes, del 29 de junio al 4 de julio del corriente año. Al regreso, se detendrá en Zaragoza y habrá Misa de comunión en el Pilar.

PRECIOS

BILLETE CORRIENTE

1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
360 ptas.	245 ptas.	160 ptas.

BILLETE ESPECIAL

390 ptas.	270 ptas.	180 ptas.
-----------	-----------	-----------

BILLETE COMBINADO

Tren de 2.ª clase y Hotel de 1.ª o viceversa Ptas. 325.

Tren de 3.ª clase y Hotel de 1.ª o viceversa Ptas. 295.

Tren de 3.ª clase y Hotel de 2.ª o viceversa Ptas. 225.

Hay otro itinerario con la salida de Barcelona el día 27 de junio y el regreso será el 5 de julio.

Para más informes y detalles dirigirse al M. I. Sr. D. Miguel Dalmedo, Chantre.

Pueden inscribirse hasta el 6 de junio.

Queso Roquefort

Filetes de bacalao sin espina
Miel de Romero.

Estos artículos los encontraréis en el colmado

El Diamante

Bernardino Gálvez Balliso.

Con el concierto que ayer tarde efectuó en el Ateneo de esta localidad este eminente violoncelista, nos confirmó el juicio favorable que de él formaremos en su primera actuación en el «Victoria».

Se trata de un poeta de la Música.

A su sorprendente ejecución, a su valiosa escuela de arco, a su gran espíritu musical que le permite interpretar la Música en su diversidad de estilos clásico, romántico y moderno, enmarcando las tonalidades y facetas propias de cada estilo, con gusto y exquisitez insuperables, descolando siempre, en los pasajes sentimentales.

Ganés acompañándole al piano, dióle adecuada réplica, siendo muy aplaudidos por el público al congregado, a cuyos aplausos correspondieron galantes tocando dos piezas de *extra*; el gran «Nocturno de Chopin» y «El vuelo del moscardón» de Rinsky-Korsakow, que redondearon el variado programa.

F. S.

Mahón 17 Abril de 1936.

SANTORAL

Domingo, 19.—**X De Cuasimodo.**—Santos Sócrates, Dionisio, Rufo mártir, Vicente y León XI.

Lunes, 20.—Santa Inés de Monte Pulciano y San Marcelino y San Víctor mártir.

Día 20.—Sol sale a las 5'5 pónese a las 6'32.—Luna sale a las 4'54 pónese a las 2'53.

CULTOS

Domingo, 19.—**X Dominica in Albis.**

En la Catedral: A las 10, Misa solemne. Por la tarde, a las 3, canto de Vísperas.

En Ntra. Sra. del Rosario: A las 7 y media tendrá lugar el acto de la Primera Comunión de los niños de la Parroquia.

En San Francisco: A las 7 y media Misa de Primera Comunión para los niños de la Parroquia. A las 10, Misa cantada.

En San Miguel: A las 7, continuación de la Hora Santa.

En el Sagrado Corazón: A las 7 y media, Misa de comunión mensual para las Hijas de María.

DEPORTES

FUTBOL

En el San Nicolás.
Minerva-Fortuna.

El club blanquiverde que venció el lunes al «Isleño» en su terreno Miramar medirá mañana sus armas con el bregado «Fortuna» compuesto en su totalidad de atléticos catalanes que prestan servicio militar en nuestra isla. La afición ciudadelana espera de la vanguardia mitológica repetirá frente al conglomerado fortunista el alarde de inteligencia y filigrana que frente a los rojos.

En el Stadium mahonés.

Menorca-Ciudadella.

Y ¿porqué no Fernández?

En los tres matches de entrenamiento de la Selección Menorquina celebrados, se han probado de centro

delanteros, Bonet, Nicolás y Adriático de los que ninguno ha dado resultado satisfactorio. En cuanto a Bonet no es de extrañar no cajara en dicho puesto por ser defensa.

Un buen elemento a no dudarlo para dicha línea y en el que parece que el Comité no se ha fijado es Lorenzo Fernández centro delantero del «Minerva», equipo que después del «Ciudadella» lleva marcados más

goals en el presente torneo, sus buenas actuaciones son constantes, lo que no puede decirse de los restantes centro delanteros.

Ultima jornada del campeonato de Liga.

Partidos a jugar mañana día 19.

Athlétic B.-Osasuna; Betis-Madrid; Hércules-Barcelona; Español-Racing; Athlétic M.-Sevilla; y Oviedo-Valencia.

Advertencia a los Señores Propietarios

Si desean edificar su casa, con materiales de superior calidad, y a precios económicos, visiten la **CASA SOLER**, Plaza Salmerón, n.º 2 y 3; allí encontrarán todos los materiales de construcción necesarios.

La **CASA SOLER** participa su distinguida clientela y público en general, que ha recibido infinidad de artísticos modelos, en Baldosas y Azulejos, para cocinas y arriaderos, que satisfarán a la persona más exigente.

Además, la citada Casa, tiene el gusto de ofrecer nuevamente al pueblo de Ciudadella, los afamados Cementos Portland, a precios nunca vistos y que a continuación se detallan:

Cemento Portland, marca Roquefort, tonelada a Pesetas	110'00
Id. " artificial Freixa, Id.	112'00
Id. " marca Sansón, Id.	115'00

Estos Cementos se usan en las obras de responsabilidad, de lo cual su depositario responde.

Unica Casa, proveedora de estos Cementos en esta plaza.

También la **CASA SOLER**, es depositaria de los acreditados Mosaicos Adover, que el cliente los exige, por su buena calidad; en la fecha hay infinidad de modelos. Existencia permanente.

Escaleras y piezas de mármol artificial. Piletas de lavar, de marmolina, desde ptas. 23'00. Yesos corrientes, el saco a ptas. 2'50. Artefactos Sanitarios, etc.

Su dueño recomienda a los Señores interesados, que antes de edificar, les agradecerá su visita. **P. Salmerón, 2 y 3, antes Portal de la Fuente.**

Nuestro servicio especial telegráfico

Las Cortes

Proyecto importante sobre militares retirados. - Vocales del Tribunal de Garantías.

Madrid, 17.—24'00

Asúa abre la sesión a las 5'15. En la Cámara desanimación.

El Sr. Azaña lee un proyecto de ley en virtud del cual los generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada retirados por haberse acogido a la ley de 1931 perderán sus derechos a los haberes pasivos y demás ventajas cuando pertenezcan a ligas o asociaciones y organizaciones ilegales que perturben el orden o realicen manejos contrarios al régimen.

La ley comenzará a regir a partir de la publicación de la misma en la «Gaceta».

Los ministros de la Guerra y de Trabajo leen otros proyectos.

Pestaña pide el envío de una comisión parlamentaria a la inauguración del monumento a Layret en Barcelona.

Acuérdase que se elijan vocales propietarios del Tribunal de Garantías los diputados Vargas y Bujeda, y suplentes Méndez y Pedroso.

Suspéndese la sesión y se reanuda a las 8'10.

Léese el proyecto ley relativo a los militares retirados.

Levántase a las 8'25.

Antes de suspenderse la sesión aprobóse la habilitación dándola por terminada a las doce de la noche.

Voto de Renovación.

Renovación Española ha anunciado un voto particular al proyecto de militares retirados por considerar que conculca el Artículo 41 de la Constitución.

Ordenas terminantes.

Los jefes de los partidos del Frente Popular circularon órdenes terminantes para que mañana estén todos los diputados de las minorías de izquierda en el Salón de Sesiones, por haber llegado a conocimiento del Gobierno que las derechas se proponen pedir el quorum para la aprobación del proyecto relativo a los militares retirados.

Azaña y Maura.

En los pasillos del Congreso hablaron los señores Azaña y Miguel Maura.

Se acercaron a ellos varios diputados. El Sr. Azaña dijo que los sucesos de ayer fueron debidos a la nerviosidad, y los militares se mantuvieron al margen. De no haber sido así, el hecho hubiera revestido la mayor gravedad.

Maura dijo que en sus treinta años de vida política no había visto sucesos tan graves como los de ayer.

Varias

En la Dirección de Seguridad.

Durante toda la noche continuaron los trabajos con el Director general de Seguridad tratando del orden público y de la huelga en Madrid.

La huelga.

La huelga por los sucesos termina hoy.

El Comité ha dado una nota diciendo que cese la huelga ante la promesa de que el Gobierno actuará con energía contra las provocaciones fascistas.

Consejo importante. - Referencias.

El Consejo tuvo mucha importancia.

El Sr. Azaña dió cuenta de que por enfermedad del Sr. Amós Salvador se había encargado interinamente de la cartera de Gobernación.

Tratóse de los sucesos sangrientos desarrollados con motivo del entierro del oficial de la Guardia civil. Asistieron al entierro muchos individuos del ejército y de la guardia civil.

El Gobierno reconoce que muchos militares no tienen la adhesión debida a la República, y se aprobó un decreto en virtud del cual los individuos que se acogieron a la ley de 1931 y que actúen en política en sentido contrario al régimen o que sean peligrosos para la paz pública serán privados de sus derechos y emolumentos.

Se cambian algunos puestos de mando en el Ejército y en la Guardia Civil por no merecer la confianza del Gobierno.

Se dictarán otras normas al mismo objeto.

Prorrógase por otros treinta días el estado de alarma, que se levantará en los días de la elección de compromisarios.

Hablóse de la declaración ministerial y de los proyectos de ley que se discutirán en las Cortes.

Del extranjero

Abisinia e Italia.

En Ginebra ha producido viva impresión la nota de proposiciones de Italia para llegar a la paz con Abisinia. Se considera fracasados los trabajos del Comité.

En Nápoles han embarcado nuevos contingentes de tropas, principalmente artillería pesada.

PRENSA ASOCIADA.

COUZIONI

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL

BANCO DE MENORCA

Del 17 de Abril de 1936

Franco.	48'35
Libras	36'35
Dollars	7'36
Interior 4 p.º	74'50
Exterior 4 id.	98'50

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON
SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento "

" " " un año 3 y medio por ciento "

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.



NUEVO MODELO

Papel sánico

Libros de cuentas

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA		ANCHO DE CUATRO COLUMNAS	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3 50 Ptas	Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 8 inserciones, la inserción.	0 85	DE MEDIA PÁGINA	
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4 50	Por una inserción.	15 00 Ptas.
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 8 inserciones, la inserción.	0 60	Por dos inserciones.	25 00
Más de 10 líneas, a 0 10 la línea por inserción.		Por cada nueva inserción, aumento de	7 00 Ptas.
ENTREFILETES		DE PÁGINA ENTERA	
A 0 10 Ptas. la línea por inserción.		Doble precio que el señalado para los de media página.	
ANCHO DE DOS COLUMNAS		Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.	
Hasta seis centímetros:		Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.	
De 1 a 3 inserciones.	3 75	ESQUELAS MORTUORIAS	
De 4 a 6 inserciones.	6 00	(Primera página)	
Más de 6 inserciones, la inserción 1 00		Página entera.	50 00 Ptas.
Hasta doce centímetros:		Media página.	35 00
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.		Un cuarto de página.	20 00
Hasta veinte centímetros:		Los precios señalados para los de dos ancho de una columna.	5 00
Doble precio que para los de seis.			

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre, un semestre, un año, etc., precios convencionales.

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY MICKEY

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.